
 

 

3.SINIF 5.HAFTA MİNİ TEST 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

3.SINIF 5.HAFTA MİNİ TEST 

 
 
 

✅Türkçe Soruları 

��Aşağıdaki sözcük çiftlerinden hangisinin anlam ilişkisi 
diğerlerinden farklıdır? 
A) Güzel – Hoş 
B) Cesur – Korkusuz 
C) Uzak – Yakın 
 

��Aşağıdaki sözcüklerin hangisi eş anlamlı değildir? 
A) Üzgün – Mutsuz  B) Ev – Konut        C) Yavaş – Hızlı 
 
 

� Top oynarken elimi incittim. 

� Annem hemen buz koydu. 

� Acım azaldı. 

� Yeniden oyun oynamaya başladım. 

��Yukarıdaki olayların oluş sırası hangi seçenekte doğru 
verilmiştir? 
A) 1 - 2 - 3 - 4 
B) 2 - 1 - 3 - 4 
C) 1 - 3 - 2 - 4 
 
Öğretmen: “Zıt anlamlı sözcükler bazen aynı cümlede birlikte 
kullanılabilir.” 

��Buna göre hangi cümle öğretmenin açıklamasına 
uygundur? 
A) Uzun bir yolu kısa sürede yürüdük. 
B) Yavaşça yürüyüp dinlendik. 



 

 

3.SINIF 5.HAFTA MİNİ TEST 

C) Kalemimi kaybettim, yenisini aldım. 
 
 
Merve, odasını temizlediği için annesi onu ödüllendirdi. 
Bu cümlede neden-sonuç ilişkisi vardır. 

��Aşağıdaki cümlelerden hangisinde aynı türden ilişki 
vardır? 
A) Yağmur yağdığı için sokaklar ıslandı. 
B) Okula yürüyerek gittim. 
C) Sabah erkenden kalktım. 
 
“Ahmet bize tatilde yaşadığı güzel anılarını anlattı.” 

��Bu cümledeki “anılarını” sözcüğünün eş anlamlısı 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Mektuplarını 
B) Hatıralarını 
C) Yazılarını 

✅Matematik Soruları 
 

� Aşağıdaki toplama işlemlerinden hangisinin sonucu 
yanlıştır? 
A) 458+237 = 695     B) 369+248 = 617      C) 543+129 = 661 
 
“1 yüzlük + 2 onluk + 6 birlik” ile “2 yüzlük + 0 onluk + 5 
birlik” toplanıyor. 

�Bu toplama ve sonucunu gösteren seçenek hangisidir? 
A) 126 + 205 = 331 
B) 126 + 215 = 341 
C) 125 + 206 = 331 
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� Birinci gün 85, ikinci gün 67, üçüncü gün 72 sayfa kitap 
okuyan Ayşe, toplam kaç sayfa okumuştur? 
A) 224     B) 214     C) 232 
 

� 348 + 215 = ?  
Aşağıdaki çözümlerden hangisi doğrudur? 
A)   3 yüzlük + 4 onluk + 8 birlik 
    + 2 yüzlük + 5 onluk + 1 birlik 

5 yüzlük + 5 onluk + 13 birlik 

B)   3 yüzlük + 8 onluk + 4 birlik 
2 yüzlük + 1 onluk + 5 birlik 

    + 5 yüzlük + 9 onluk + 9 birlik 

C)   3 yüzlük + 4 onluk + 8 birlik 
2 yüzlük + 1 onluk + 5 birlik 

    + 5 yüzlük + 6 onluk + 3 birlik 

 
426 + 249 = ? 

�İşlemin sonucu hangi seçenekte doğru verilmiştir.  
A) 764 B) 675 C) 567 
 

17 + (26 + 42) = ?  

�Yukarıdaki toplama işlemi ile hangi seçenekte verilen 
işlemin sonucu eşittir? 

A) (17 + 42) + 26 = 
B) (42 + 17) − 26 = 
C) (26 − 17) + 42 = 
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✅Fen Bilimleri Soruları 
 

� Aşağıdaki duyu organı–görev eşleştirmelerinden hangisi 
doğrudur? 
A) Göz → Koku alma     

B) Burun → Tat alma 

C) Dil → Tat alma 
 

🔊🔊 Sesleri işitmemizi sağlar. 

🎨🎨 Renkleri seçmemizi sağlar. 

🌸🌸 Koku almamızı sağlar. 

� Bu ifadeler sırasıyla hangi duyu organlarına aittir? 
A) Kulak – Göz – Burun     
B) Göz – Dil – Burun 

  
C) Göz – Kulak – Dil 
 

� Gözünü kapatarak pamuk, taş ve sünger arasındaki farkı 
anlayan bir çocuk hangi duyu organını kullanmıştır? 
A) Göz    B) Deri    C) Dil 
 

� Aşağıdakilerden hangisi duyu organlarımızdan biri 
değildir? 
A) Kalp    B) Kulak    C) Göz 
 

🎹🎹 Piyano     🎤🎤 Konuşan çocuk   🚗🚗 Korna çalan araba 

�Bu üç örnek hangi duyu organımızla ilgilidir? 
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A) Kulak    B) Göz    C) Burun 

 
Öğretmenimiz “Duyu organlarımızın sağlığını korumak için bazı 
kurallara uymalıyız.” demiştir. 

�Aşağıdakilerden hangisi duyu organlarımızın sağlığını 
korumaya yardımcı olur? 
A) Televizyonu çok yakından izlemek 
B) Yüksek sesle müzik dinlemek 
C) Elleri yıkamadan gözlere dokunmamak 
 

✅Hayat Bilgisi Soruları 
 

�Aşağıdaki davranışlardan hangisi yardımlaşma örneğidir? 
A) Arkadaşının defteri yere düşünce onu yerden almak 
B) Arkadaşının sorunuyla ilgilenmemek 
C) Oyun oynarken kimseyle paylaşmamak 
 

�Okulda yapılan yardımlaşma kampanyalarına katılan bir 
öğrenci için hangisi söylenemez? 
A) Duyarlıdır. 
B) Bencil davranır. 
C) Paylaşmayı sever. 
 

�Aşağıdaki etkinliklerden hangisi iş birliği ile yapılır? 
A) Sınıf panosunu birlikte hazırlamak 
B) Derste arkadaşının fikrini dinlememek 
C) Oyunda kurallara uymamak 
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�Yardımlaşma ve dayanışmanın topluma sağladığı 
faydalardan biri değildir? 
A) İnsanların birbirine güven duymasını sağlar. 
B) Toplumda birlik duygusunu güçlendirir. 
C) İnsanların birbirine karşı ilgisiz olmasına neden olur. 
 

�Aşağıdaki atasözlerinden hangisi yardımlaşma ve 
dayanışma ile ilgilidir? 
A) Birlikten kuvvet doğar. 
B) Damlaya damlaya göl olur. 
C) Ne ekersen onu biçersin. 
 
 
I. Birbirimize destek olmak 
II. Paylaşmayı bilmek 
III. Kimseye yardım etmemek 

�Yukarıdakilerden hangileri yardımlaşma davranışına 
örnektir? 
A) I ve II 
B) I ve III 
C) Yalnız III 
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ÇÖZÜMLER 
 TÜRKÇE 

�Aşağıdaki sözcük 
çiftlerinden hangisinin anlam 
ilişkisi diğerlerinden 
farklıdır? 

Uzak – Yakın  (zıt 
anlam) 

 Doğru cevap: C 

 
�Aşağıdaki sözcüklerin 
hangisi eş anlamlı değildir? 

C) Yavaş – Hızlı  (zıt 
anlam) 

 Doğru cevap: C 

 
� 
Doğru sıralama: 1 - 2 - 3 - 4 

 Doğru cevap: A 

 
�A) Uzun bir yolu kısa 

sürede yürüdük.  (uzun–
kısa zıt anlamlı) 
 

 Doğru cevap: A 
 

� 
Merve, odasını temizlediği 
için annesi onu ödüllendirdi. 
Bu bir neden–sonuç 
cümlesidir. 
A) Yağmur yağdığı için 

sokaklar ıslandı.  
(neden–sonuç) 

 Doğru cevap: A 

 
�“Anı” kelimesinin eş 

anlamı → hatıra 

 Doğru cevap: B 

 
 MATEMATİK 

�Aşağıdaki toplama 
işlemlerinden hangisi 
yanlıştır? 

A) 458 + 237 = 695  

B) 369 + 248 = 617  

C) 543 + 129 = 661  
(doğrusu 672) 

 Doğru cevap: C 
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� 
“1 yüzlük + 2 onluk + 6 
birlik” ve “2 yüzlük + 0 
onluk + 5 birlik” 
→ 126 + 205 = 331 

 Doğru cevap: A 

 
� 
Birinci gün 85, ikinci 67, 
üçüncü 72 sayfa → 
85+67+72 = 224 

 Doğru cevap: A 

 
� 
348 + 215 = ? 
3 yüzlük + 4 onluk + 8 birlik 
2 yüzlük + 1 onluk + 5 birlik 
= 5 yüzlük + 6 onluk + 3 
birlik → 563 

 Doğru cevap: C 

 
� 
426 + 249 = ? 
400+200=600 20+40=60 
6+9=15 → 675 

 Doğru cevap: B 
 

�17 + (26 + 42) = ? 

26 + 42 = 68 → 17 + 68 
= 85 
A) (17 + 42) + 26 = 59 + 26 

= 85  

 Doğru cevap: A 

 
 FEN BİLİMLERİ 

�Duyu organı–görev 
eşleştirmesi: 

A) Göz – Koku alma  

B) Burun – Tat alma  

C) Dil – Tat alma  

 Doğru cevap: C 

 
� 

Sesleri işitmemizi sağlar → 
Kulak 
Renkleri seçmemizi sağlar 
→ Göz 

Koku almamızı sağlar → 
Burun 

 Doğru cevap: A (Kulak 
– Göz – Burun) 
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�Pamuk, taş, sünger 

farkını hisseder → Deri 

 Doğru cevap: B 

 
�Aşağıdakilerden hangisi 
duyu organı değildir? 

A) Kalp  B) Kulak  
C) Göz  

 Doğru cevap: A 

 
�Piyano, konuşan çocuk, 

korna → hepsi ses ile 

ilgilidir → Kulak 

 Doğru cevap: A 

 
�Duyu organlarının 
sağlığı: 
A) Televizyonu yakından 

izlemek  
B) Yüksek sesle müzik 

dinlemek  
C) Elleri yıkamadan gözlere 

dokunmamak  

 Doğru cevap: C 
 

 

 HAYAT BİLGİSİ 

�Yardımlaşma örneği: 
A) Arkadaşının defteri yere 

düşünce onu almak  

B) İlgilenmemek  

C) Paylaşmamak  

 Doğru cevap: A 

 
�Yardımlaşma 
kampanyasına katılan bir 
öğrenci bencil olamaz. 

 Doğru cevap: B 

 
�İş birliği ile yapılan: 
A) Sınıf panosunu birlikte 

hazırlamak  

 Doğru cevap: A 

 
�Yardımlaşma ve 
dayanışmanın faydası 
olmayan: 

A) Güven sağlar  
B) Birlik duygusu güçlenir 

 

C) İlgisizliğe neden olur  

 Doğru cevap: C 
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� 
Yardımlaşma ile ilgili 
atasözü: 
A) Birlikten kuvvet doğar 

 

 Doğru cevap: A 
 

� 
I. Birbirimize destek olmak 

 

II. Paylaşmayı bilmek  
III. Kimseye yardım 

etmemek  
Yardımlaşmaya örnek: I ve 
II 

 Doğru cevap: A 
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